



美国总统特朗普与刚被要求辞职的司法部长塞申斯(资料片)

早就看你不顺眼 在特朗普要求下,美司法部长塞申斯辞职

美国中期选举刚刚落幕,特朗普内阁便迎来了首场人事变动。美国司法部长塞申斯当地时间7日表示,他在总统特朗普的要求下辞职,并立即生效。随后,特朗普指定塞申斯的办公室主任惠特克出任代理司法部长。鉴于惠特克对“通俄门”调查持批评态度,在美国中期选举选战最后阶段“消声”的“通俄门”调查或将再起波澜,面临新的不确定性。

想多留任一天都不行

塞申斯在递交白宫的一页纸辞职呈中没有提及特朗普姓名,只提及他在出任司法部长期间尽职尽责,辞职是“应总统的要求”。美联社解读,国会中期选举结束,民主党重新控制众议院,白宫和内阁出现人事变动在意料之中。

《华盛顿邮报》报道,司法部官员一直在为塞申斯离任做准备。本周早些时候,塞申斯还曾对其心腹表示,他预计特朗普会在中期选举后将他“炒掉”。7日,美国司法部一些高级官员在听到塞申斯辞职的消息时,仍感到十分震惊。

一位政府官员表示,7日上午,塞申斯接到了白宫办公厅主任凯利的电话,告诉他特朗普总统希望其辞职。有知情人士透露,塞申斯希望至少能在本周结束前继续留任,但凯利拒绝了这一提议,并坚持说7日是他任职的最后一天。

随后,特朗普在社交媒体“推特”上发文称,“感谢塞申斯多年来的服务,祝他一切顺利。”1小时后,特朗普再次发文宣布,指定塞申斯的办公室主任惠特克出任代理司法部长,之后将正式提名继任司法部长人选。按相关规定,惠特克可履行代理司法部长职务210天。

从“铁哥们”到被嫌弃

下月将满72岁的塞申斯与特朗普曾经“很铁”。他是最早支持特朗普竞选总统的共和党联邦参议员,并为其充当顾问。特朗普赢得2016年大选后第一个“提拔”的就是塞申斯。

2017年3月,塞申斯被美国媒体爆出曾在大选期间会见时任俄罗斯驻美大使,随即主动选择回避关于俄罗斯涉嫌干预美国大选的“通俄门”调查,而由司法部副部长罗森斯坦负责监管。

当年5月,罗森斯坦任命前联邦调查局(FBI)局长米勒为特别检察官主持“通俄门”调查。一年多来,特朗普对塞申斯回避调查屡次公开表示不满,并强烈指责米勒的调查是一场政治“猎巫”。

特朗普多次公开表达对塞申斯“撂挑子”的不满,称后悔当初提名塞申斯当司法部长。上周末,一些媒体记者看到塞申斯带着孙辈孩子参观白宫,似乎显示出他已经意识到该走人了。

美国得克萨斯大学法学教授弗拉德克说,塞申斯没有遭白宫解职,而是递交辞呈。根据联邦法律,总统在这种情况下有权任命继任者,而不是让司法部副部长罗森斯坦“顺位”接任。

“通俄”调查恐生波澜

49岁的共和党人惠特克曾任艾奥瓦州南区联邦检察官。据美国有线电视新闻网(CNN)报道,2016年大选期间,惠特克坚定反对希拉里,称在联邦调查局对希拉里“邮件门”的调查中,有充分理由起诉她。

2017年7月,惠特克接受美国有线电视新闻网采访时曾提议缩减米勒特检组的预算,这样调查就会陷入停滞。8月,他又在美国有线电视新闻网发表评论,警告米勒调查“已危险地接近跨过红线”,罗森斯坦应叫停米勒调查特朗普集团与2016年大选无关的金融业务。去年9月,他出任塞申斯的办公室主任。

美国国会参众两院民主党领袖舒默和佩洛西7日呼吁,鉴于惠特克的相关言论,他也应回避“通俄门”调查。

就惠特克是否会接管罗森斯坦对“通俄门”调查的监督,美国司法部发言人弗洛雷斯说,惠特克会负责司法部权限范围内的所有事务。美联社报道,司法部长或代理司法部长的人选往往长期担任政府律师,或者是比惠特克经验更丰富的高层政界人士。

综合新华社等消息

美国国会分裂 影响股市汇市油市

美国中期选举之后,民主党时隔8年后重掌众议院,而共和党则继续控制参议院,美国国会进入“分裂时代”。分析人士认为,国会分裂将给美国政局带来重大影响,也因此将对股市、汇市、油市产生直接影响。

股市:国会分裂是利好消息

美国股市7日强劲上涨,截至收盘纽约股市三大股指涨幅均超过2%。中期选举加剧美国政治分裂,但市场却视之为利好消息,其原因有三。首先,选举结果基本符合市场预期,“靴子落地”消除了市场不确定因素。

其次,历史数据显示,在国会分裂时代美国股市表现往往更强劲。美银美林的研究显示,1928年以来,当共和党控制白宫而国会处于分裂状态时,标准普尔500种股票指数年均涨幅高达12%,表现好于共和党同时控制白宫和参众两院,或共和党控制白宫而民主党控制参众两院时。

再次,国会分裂或令贸易摩擦有所缓和。摩根大通量化分析师科拉诺维奇认为,分裂的国会是最佳结果,因为总统将不能再指望国会通过更多宽松政策来刺激经济;为确保经济稳健运行,美国政府的强硬贸易政策或有所收敛,达成妥协的可能性增大。

汇市:风险偏好上升令美元承压

由于中期选举结果符合市场预期,投资者风险偏好上升,因此具有避险功能的美元7日走弱。衡量美元对6种主要货币的美元指数当天下跌0.33%,收报95.9955。纽约道明证券高级外汇策略师伊萨表示,符合预期的选举结果提高了其他货币的投资吸引力。

从中长期看,美联储的加息节奏仍将是影响美元走势的关键因素。分析人士普遍认为,分裂的国会意味着国会对美国经济的支持将减弱,这可能导致美联储放缓加息步伐,从而增加美元走软压力。

外汇分析师拉扎克扎达表示,特朗普政府进一步减税及增加政府开支的计划将很难在国会通过,因此未来美联储加息节奏可能会略慢于此前共和党控制参众两院时。

油市:供需博弈加剧走势难判

7日,纽约和伦敦原油期货价格收报61.67美元和72.07美元,分别较10月初高点重挫19.3%和16.5%。分析人士认为,未来美油对国际油价的影响将体现在三方面。

首先,美国对伊朗制裁若因国会分裂而有所软化,则将在供给侧增加国际油价下行压力。其次,中期选举后特朗普政府的贸易政策将从需求侧影响国际油价。此前,由于美国贸易政策给全球经济带来的不确定性增大,对国际原油供大于求的担忧情绪主导了市场。再次,更注重环保的民主党控制众议院将影响美国国内原油供给。民主党若推动强化监管,则可能抑制国内页岩油产量。

当然,欧佩克和俄罗斯在国际原油供给方面的影响力较美国更为显著,因此从中长期看,影响国际原油供需的因素错综复杂,供需博弈很可能进一步加剧。据新华社

**种植牙
享种一送一优惠**

无痛拔牙、牙齿正畸
舒适镶牙、无创补牙
省市医保一卡通

持本栏目报纸 免费领取有机蔬菜
咨询: 0531-82977706 地址: 马鞍山路14号

万科养老公寓
床位费低至1920元/月 起

电话: 0531-55518777 地址: 济南市市中区经三路83号

济南圣松老年公寓
医养结合 设施齐全
优质服务 价格合理
长期诚聘: 护理人员

地址: 经十路腊山立交桥段店南路124号
济南股骨头医院院内东侧
电话: 0531-86067888 15688862790

鲁商福瑞达国际颐养中心
福瑞达(历下)护理院 中高端养老机构

机构养老,医疗康复,慢病管理,骨关节病,老年病及运动障碍者的康复与治疗。

热线电话: 66697722



历城区博爱老年公寓

医养结合 接住失能半失能老年人

0531-81206677 常年招聘护理人员

地址: 济南市历下区历山路2号

1750 包室内有卫生间、淋浴、空调、吃暖气、彩电、纯净水、热水

68829489 聘护工

乘12、26、140路栗山路黄岗路下车就是32路黄岗路北口下车

**济南市按摩医院
(公立医院)**

冬病夏治

三九天是一年中最寒冷的时期,中医认为此时人体阳气收敛,阴寒较盛,易导致气血运行缓慢,脏腑肌肤失养,各种冬病容易发作。“三九贴”——三九天穴位贴敷疗法,通过经络的循环和气血的输布将药物直达病所,可提升人体阳气,鼓舞正气,提高免疫力,达到治病、强身的双重功效。济南市按摩

医院提醒您:今年三九贴时间:

一九: 2018年12月22日-2018年12月30日

二九: 2018年12月31日-2019年1月8日

三九: 2019年1月9日-2019年1月17日

加强贴: 2019年1月18日-2019年1月26日

预约咨询电话: 0531-82821999

地址: 济南市经六路136号(经六纬三路口)

济南普亲金悦养老

全国连锁 医养结合 设施齐全

专注失能失智 三大免费体验

市内接送 上门评估 3天试入住

地址: 济南市天桥区大桥镇马家店

十字路口西

电话: 4001181080、15662669772

★★★★★ 济南市四星级养老机构

专业养老 泉鑫公寓

济南后花园,好山好水好空气

医养联合体,专心专业专养老

标准间、单人间、别墅间,任您选择

园林庭院、鱼塘、养殖场、果蔬飘香

咨询: 18854129258、18615208528

金澜公寓

包室内有卫生间、淋浴、空调、吃暖气、彩电、纯净水、热水

68829489 聘护工

乘12、26、140路栗山路黄岗路下车就是32路黄岗路北口下车

颐年堂老年公寓

照护半自理、失能、失智老人

24小时监控房间。免费试吃

地址: 中山公园北门往北150米

电话: 87118488 18560115870